
Referat af nødgeneralforsamlingen d. 23. 
februar 2021. 
  

1. Velkommen til alle deltagere, præsentation af ”online generalforsamling” 
Søren Mogensen bød velkommen til de 45 deltagere i denne anderledes 
generalforsamling. Han forklarede rammerne og påtog sig at styre den virtuelle 
generalforsamling. 

 
 
2. Valg af dirigent 

Søren Holm Mogensen 
 
 
3. Formandens beretning, 

Kære medlemmer, lodsejere og samarbejdspartnere. Så står vi på tærsklen til en ny 
sæson, tid til at se fremad, men samtidig skal der også reflekteres over året, der 
gik.   

 
Coronavirusen har hærget det ganske land og resten af verdenen med. Den har 
haft en enorm indvirkning på, hvordan vi kan mødes, og hvem vi kan mødes med. 
Således har en hel del af bestyrelsens møder været afholdt virtuelt, faktisk et 
udmærket koncept, dog skal man lige lære at agere i det.  

 
Samtidigt har vi oplevet, at tre konkurrencer er blevet aflyst i deres oprindelige form, 
det drejer sig om forårs- medlems- samt Gudenåkonkurrencen.  
Derfor har vi afprøvet et nyt koncept, hvad medlemskonkurrencen angik. Den forløb 
over nogle uger med indvejning på Langå camping. Det gik efter 
omstændighederne meget godt. Der kan selvfølgelig sagtens være ting, der skal 
ændres i konceptet, hvis det bliver en gentagelse i 2021? Heldigvis var der en god 
opbakning til denne både fra vores sponsor Lystfisk i Randers og de deltagende 
medlemmer, tusind tak for det. 

 
Foreningens mangeårige formand Lars Kielsgaard har valgt at takke af. Det er 
svært at finde ord for den indsats, Lars har gjort for Langå Sportsfiskerforening. Der 
er ikke meget i foreningen, der ikke har et eller andet aftryk af ”Lars”, dette er 
naturligvis positivt ment. Lars har været dybt involveret i en masse miljøarbejde 
sideløbende med hans store og flotte arbejdsindsats for Langå Sportsfiskerforening. 
Blot for at nævne et par stykker, det grønne råd, vandråd og meget andet 
miljøarbejde. På forbilledlig vis skabte Lars en masse gode kontakter til flere skoler i 
lokalområdet, og han har herigennem vist, hvad lystfiskeri og naturen kan for de 
unge mennesker. Ingen tvivl om at Lars vil blive savnet i bestyrelsen, og det bliver 
et ”tomrum” der skal udfyldes. Herfra skal der lyde en stor tak. 

 
Mindeord. 
Foreningen har desværre mistet 4 medlemmer 
Kristian Peder Kyndesen – Langå 



Tonny Lindy Rasmussen – Skødstrup 
Carsten Seeberg Nielsen – Havndal 
Steen Nørgaard, tidligere revisor for LSF 
Æret være deres minde. 

 
I skrivende stund arbejdes der på en løsning for Gudenåen ved Tange. En løsning 
der skal sikre en fri faunapassage – så fisk igen kan vandre frit.  
Langå Sportsfiskerforening støtter forbundets udmelding om en frit løbende 
Gudenå, altså en retablering af den oprindelige å, dermed en tømning af 
vandmagasinet også kaldet Tange sø.  
Fiskeforeningerne er repræsenteret i den nedsatte arbejdsgruppe via DSF og Jon 
Rose. Det vil være den bedste løsning for naturen, og samtidigt ikke noget kunstigt 
ved siden af noget kunstigt. Men der er altid et men, også i denne spegede sag. 
Der er så mange forskellige interesser, der skal tilgodeses, så derfor er det nok 
mest realistisk, at der landes en form for et kompromis, i et omløbsstryg og en 
bevarelse af vandmagasinet i en eller anden form? Vi må i den forbindelse ikke 
glemme, at begge de to konsulentfirmaer COWI og Rambøll allerede har vurderet, 
at ingen omløbsløsning vil kunne leve op til EU`s vandrammedirektiv om god 
økologisk kvalitet og uhindret passage.  
Det ville man opnå, hvis man vælger den billigste løsning. I samme åndedrag skal 
nævnes det kolossale økonomiske og økologiske potentiale, der gemmer sig i en 
genskabt Gudenå med tilhørende ådal. Det kan man meget hurtigt konstatere ved 
at kigge mod vest til Skjern å.  Men der er ingen tvivl om, alle er ved at være godt 
og grundigt trætte af den evige forhaling, lad der komme en fornuftig løsning så 
hurtigt som muligt. 

 
Arbejdet fortsætter naturligvis i bestyrelsen, uanset de trængsler denne pandemi 
påtvinger os. Vi håber alle vi snart kan mødes igen uden restriktioner? Derfor 
barsler vi med en ide om et større ”komsammen” i forbindelse med foreningens 
medlemskonkurrence. Lige nøjagtigt hvordan det skal løbe af stablen ved vi ikke 
helt endnu, mere herom senere. 

 
I september gennemførte bestyrelsen et seminar, hvor vi drøftede en vision for 
foreningen, juniorarbejdet, lystfiskerturisme og de forskellige platforme, foreningen 
kommunikerer gennem til medlemmer og andre interesserede.  

 
Vision for LSF 2025  
LSF ønsker at være en aktiv og miljøbevidst forening med en bred medlemsskare 

 
Det ses gennem:  
• samarbejde med andre aktører 
• juniorarbejde 
• attraktivt fiskevand 
• Fællesskab og foreningsliv 
• Rettidig kommunikation på forskellige platforme.  

 
  



Det er lykkedes foreningen at skaffe adgang til nyt fiskevand. Vi har fået fiskeretten 
i noget af Langå sø. Det åbner op for noget specimenfiskeri efter karper. Der vil 
blive opsat skilte ved søen, så man kan se hvor man må gå og stå. Det skal 
bemærkes at alle fisk SKAL genudsættes. 

 
Foreningen har ligeledes erhvervet fiskevand på nordsiden af Lilleåens blå Zone. 

 
Foreningen har endvidere fået tilsagn fra Randers kommune i forhold til at udlægge 
sten i Gul Zone. Udlægnigen skal foregå i området mellem Jernbanesvinget og 
Husmandsbrinkerne. 

 
Der skal fra bestyrelsen lyde en stor tak til alle de frivillige, der hjælper foreningen. 
Uden jer blev der ikke talt gydebanker, lavet vedligehold af vandløb og meget 
andet. I er en uvurderlig hjælp for foreningen.  
I ønskes alle et knæk og bræk for sæsonen 2021 

 
Peter Fosgerau 
Formand Langå Sportsfiskerforening  

 

Martin Knudsen kvitterede for beslutningen om udlægning af sten i Gul Zone. 
Kurt Nygaard foreslog, at en af de sten, der lægges ud, døbes Lars Kielsgaards 
sten.- 

 
Karen Lagoni  spurgte om det fremtidige samarbejde om Tange sø problematikken. 
Formanden orienterede om et møde i formandsgruppen dagen før. Der er 11 
foreninger, der ser anderledes på problematikken end de synspunkter der har været 
fremsat i pressen. LSF støtter forbundets tilgang til problematikken. 
Formanden problematiserede sammensætningen af arbejdsgruppen. 

 
Karen Lagoni spurgte om helhedsplanen for Gudenåen. LSF deltager i dette 
arbejde.. 

 
 
 
4. Gennemgang af regnskabet 

Kassereren gennemgik regnskabet. Der har været solgt flere dagkort i 2020. 
Regnskabet blev godkendt.  
Juniorregnskabet blev gennemgået og godkendt. 

 
 
 
 
5. Orientering om budget og regulativ for fiskeri (regulativet kan ses i 
Optimisten) 

Bjarne Bach orienterede om budgettet. Der er ikke planlagt ændringer i budgettet 
for 2021. 



Regulativet kan ses trykt i Optimistens decembernummer. Der er ikke ændringer i 
regulativet 
Bestyrelsen foreslår uændrede kontingentsatser for kommende år. Der ændres 
heller ikke på gældende satser til formand, kasserer og sekretær. 

 
 
6. Valg –  Bestyrelsesmedlemmer 3 stk 

På valg:  Ole Pilgaard – valgt 
  Lars Kielsgaard – modtager ikke genvalg 
  Bjarne Bach – valgt 

 
Forslag til bestyrelsen – Kenneth Nygaard Berthelsen 

  Kenneth blev valgt til bestyrelsen for Lars Kielsgaard 
 

  Suppleanter 2 stk 
På valg Morten Nielsen – valgt 

Bestyrelsens forslag til suppleant. – Jørgen Nielsen 
Jørgen Nielsen blev valgt som suppleant 

 
Revisorer 

På valg Otto Pedersen – valgt 
  Bestyrelsen foreslår Troels Miltoft (BB) 
  Troels Miltoft  blev valgt som revisor 

 
   
 
 
 
7. Forslag til vedtægtsændringer 

Til §3. stk. 5. 
Det er kun tilladt for foreningens medlemmer eller andre at anvende foreningens 
fiskevand i kommercielt øjemed, hvis det er forhåndsgodkendt af bestyrelsen. 

 
Formanden motiverede forslaget til vedtægtsændring. 
Forslaget blev vedtaget, og det skal i følge lovene vedtages endnu en gang på en 
kommende generalforsamling - enten en ekstraordinær eller den næste ordinære 
generalforsamling. 

 
 
8. Indkomne forslag 

De indkomne tre forslag er stillet af Henrik Györkös.Forslagene vedrører regulativet, 
og de kan derfor ikke sendes til afstemning. Bestyrelsen vil gerne efterfølgende 
invitere alle interesserede til en debat om de stillede forslag i byrådssalen, når der 
bliver mulighed for at mødes. 

 
1. Alle hunfisk, gælder laks og havørred, fredes fra 1 oktober 



2. Hvert medlem må max hjemtage 10 havørreder pr sæson (gælder for Lilleåen og 
Gudenåen) 
3. Der må kun fiskes med modhageløse kroge i Gudenåen og Lilleåen efter d. 30. 
september. 

Henrik motiverede sit forslag. Bestyrelsen vil drøfte forslaget med medlemmerne, 
når medlemmerne kan mødes igen 

9. Eventuelt. 
Der blev drøftet en lang rækker problematikker knyttet til samarbejdet mellem 
foreningerne i formandsgruppen om den fritløbende Gudenå. 
Der blev spurgt på havørredundersøgelsen og dens konklusioner. 
Der fremsendes spørgsmål til den ansvarlige for undersøgelsen 
Der blev endvidere foreslået, at gæstekort til Lindenborg å kan erhverves 
elektronisk.Kassereren støttede forslaget. Så det bliver muligt at rekvirere kortet 
uden at skulle afhente det i Langå. 

 
 
 
 
 

 


